Вакцинация от COVID19
Уважаемые пациенты!
В БУЗ ВО «Бабушкинская ЦРБ» продолжается проведение вакцинации против новой коронавирусной инфекции вакциной Гам-КОВИД-Вак, Комбинированная векторная вакцина для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2 для взрослых с 18 лет и вакциной Гам-КОВИД-Вак-М Комбинированная векторная вакцина для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2   для детей с 12 до 17 лет.
Вакцинация от коронавируса:
1. Сохраняет жизнь.
2. Предупреждает болезнь.
3. Ограничивает распространение инфекции.
4. Вакцина безопасна и эффективна.
5. Прочная основа для здоровья на долгое время.
6.  Помогает защитить и привитых и окружающих.
Самое благоприятное время сделать прививку сейчас: в Бабушкинском районе в июне месяце был зарегистрирован 1 случай заболевания новой коронавирусной инфекции, в июле- 4 случая. Приглашаем на вакцинацию тех, кто еще не прививался, а также тех,  кто уже вакцинировался, и со дня последней вакцинации прошло 6 месяцев и более. Так же рекомендуем привиться всем, кто переболел,  и с момента выздоровления прошло 6 и более месяцев!
Сделать прививку против новой коронавирусной инфекции можно в прививочных кабинетах: поликлиники с. им. Бабушкина, в амбулаториях и на ФАПах района.
По вопросам вакцинации против новой коронавирусной инфекции можно проконсультироваться по телефонам: 2-16-09 (поликлиника), 
2-13-45 (эпидемиологический отдел).

Будьте здоровы!
